

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

În zilele de 18 și 19 iunie 1973 a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

1) La primul punct al ordinii de zi, Plenara a dezbătut și a aprobat raportul Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la dezvoltarea și perfecționarea învățământului în România.

În încheierea dezbaterilor la această problemă a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Plenara a aprobat în unanimitate concluziile și sarcinile cuprinse în cuvântarea secretarului general al partidului.

Comitetul Central a stabilit ca, în spiritul propunerilor Comitetului Executiv, al concluziilor tovarășului Nicolae Ceaușescu și al recomandărilor făcute de participanții la discuții, să se definească hotărârea cu privire la perfecționarea învățământului, corespunzător cerințelor dezvoltării economice și sociale a societății noastre socialiste. Hotărârea urmează să fie dată publicității. Totodată, s-a stabilit ca, la sfârșitul fiecărui an de învățământ, să se prezinte Comitetului Central o informare cu privire la modul în care se aplică măsurile adoptate.

2) Plenara a analizat modul în care sînt transpuse în viață hotărârile partidului și statutului nostru cu privire la rolul femeii în viața politică, economică și socială a țării, și a dat o înaltă apreciere contribuției aduse de milioanele de femei la progresul patriei, la înflorirea României socialiste, la formarea unui tineret sănătos, animat de nobilele idealuri ale socialismului și comunismului.

În încheierea discuțiilor la acest punct al ordinii de zi a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Plenara C.C. al P.C.R. și-a însușit în unanimitate concluziile secretarului general al partidului și a stabilit, ținînd seama de complexitatea sarcinilor inerente din programul fătării societății socialiste multilaterale dezvoltate, noi măsuri referitoare la promovarea tot mai activă a femeii în întreaga viață social-politică a țării, îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și de viață. Hotărârea va fi dată publicității.

3) Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat realizarea Complexului hidroenergetic și de transport Dunărea-Marea Neagră, prin reluarea lucrărilor de execuție a canalului Dunărea-Marea Neagră, construirea noului port maritim la Constanța Sud-Agigea și a hidrocentralei de la Cernavodă.

4) Aprobind în unanimitate informarea privind rezultatele aplicării măsurilor stabilite de plenara C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973 în legătură cu îmbunătățirea organizării activității economice, Comitetul Central a stabilit ca organele de partid și de stat să acționeze în continuare pentru aplicarea cu fermitate a măsurilor adoptate, asigurînd o mai bună folosire a forței de muncă, repar-

țarea cadrelor în producția materială, raționalizarea și simplificarea aparatului administrativ.

5) Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat în unanimitate informarea cu privire la compoziția, efectul și structura organizatorică a partidului. Plenara a stabilit să se ia măsuri în continuare pentru afirmarea continuă a rolului conducător al partidului în întreaga viață politică, economică și socială a țării, pentru creșterea conștiinței socialiste a maselor în spiritul idealurilor societății noastre, al echității și echității sociale, pentru mobilizarea largă a tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — la împlinirea la un nivel calitativ superior și înalt de termen a sarcinilor actualului plan cincinal.

6) Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat în unanimitate informarea cu privire la politica de cadre. Comitetul Central a trasat tuturor organelor de partid, de stat și abstei sarcina de a desăvîși în continuare o activitate multilaterală în domeniul formării și promovării cadrelor, să le dea toate cele necesare din punct de vedere organizatoric și profesional, să le asigure condiții de muncă și de viață înalte, să le ofere toate oportunitățile de perfecționare profesională și științifică.

7) La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Plenara C.C. al P.C.R. a notat în unanimitate constituirea Congresului deputatilor consilierilor populare județene. Congresul urmează să se întrunească și să dea la cinci ani și să dezbate principalele probleme ale dezvoltării României, inclusiv planul de dezvoltare economică și socială și alte măsuri, să fie un organ de participare largă a reprezentanților cetățenilor la conducerea țării. El va cuprinde totalitatea deputatilor consilierilor populare județene și municipiului București.

Crearea unui astfel de organism asigură, direct și democratic, venirea reală a justiției politice partidului și statului nostru, creșterea răspunderii tuturor cetățenilor în întreaga activitate de conducere a țării noastre.

Comitetul Central a hotărât, totodată, organizarea, din parte în parte, a Conferinței pe țară a președinților consilierilor populare comunaie și orașenești, iar din doi în doi ani a conferințelor județene ale președinților consilierilor populare comunaie și orașenești.

Plenara a hotărât ca aceste măsuri să fie subsumate legăturii Marii Adunări Naționale.

8) La ultimul punct al ordinii de zi, Plenara a aprobat unele hotărâri organizatorice.

În urma măsurilor care s-au luat în vederea unei mai bune repartizări a cadrelor și inițierii conducerii unor comitete județene de partid, tovarășii loșif Banc și Ion Dincă au trecut în muncă de prim-secretari la județele Mureș și, respectiv, Argeș. În legătură cu aceasta, Plenara a aprobat în unanimitate eliberarea lor din funcția de secretari ai C.C. al P.C.R.

Intrucât tovarășul Aurel Duca a fost numit ambasador, Plenara a aprobat în unanimitate eliberarea sa din funcția de membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

Plenara a hotărât completarea numărului membrilor C.C. al P.C.R. În acest sens, a aprobat în unanimitate creșterea din rîndul membrilor suplincii în rîndul membrilor C.C. al P.C.R. a tovarășei Magdalena Filipas, președinta Uniunii Sindicatelor din Industria Ușoară.

Plenara a hotărât în unanimitate mărirea numărului membrilor Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. de la 21 la 23.

La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Chimice și Lina Ciobanu, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului II — București. De asemenea, Plenara a decis în unanimitate ca membrii suplincii ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. să fie: tovarășii Elena Gădean, președinta Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. a tovarășilor Elena Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Chimice și Lina Ciobanu, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului II — București. De asemenea, Plenara a decis în unanimitate ca membrii suplincii ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. să fie tovarășele Magdalena Filipas și Aurelia Dănilă, președinta Comitetului județean Cluj al femeilor.

La punctele înscrise pe ordinea de zi a Plenarei, au luat cuvîntul tovarășii: acad. Nicolae Teodorescu, vicepreședinte al Asociației oamenilor de știință, prof. univ. Ludovic Tokacs, vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii de naționalități maghiară, Ștefan Pascu, rectorul Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj, Andrei Cervencanici, prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., acad. Miran Nicolescu, președintele Academiei Republicii Socialiste România, Gheorghe Vasilechi, președintele Comisiei pentru sănătate, muncă și asigurări sociale a M.A.N., Ion Anton, rectorul Institutului politehnic din Timisoara, Constantin Găscălescu, prim-secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R., Suzana Gădean, președinta Consiliului Național al Femeilor, Olimpia Solomonescu, președinta Comitetului județean Prahova al femeilor, Aurelia Dănilă, președinta Comitetului județean Cluj al femeilor, Agurita Alexandrescu, secretar al Comitetului municipal Bacău al P.C.R., Iuliana Bucu, directoarea Institutului integrat de lina din Constanța, Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Gheorghe Ciobâr, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Mihai Telescu, prim-secretar al Comitetului județean Timis al P.C.R., Ludovic Fotezko, prim-secretar al Comitetului județean Harghita al P.C.R., Ion Crăciun, ministrul industriei ușoare.

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

cu privire la dezvoltarea
și perfecționarea învățământului

Stimați tovarăși,

În raportul prezentat plenarei a fost înfățișat un bilanț al înfăptuirii hotărîrilor Comitetului Central din 1968, al aplicării legii învățământului. După cum se vede, am obținut o serie de rezultate în mai buna organizare și desfășurare a procesului de învățământ. În asigurarea cadrelor necesare diferitelor domenii ale activității economice și sociale, învățămîntul nostru asigură predarea la un nivel mai înalt a unor cunoștințe și satisfacere, aproape în totalitate, a necesarului de cadre de specialiști. Acesta este un rezultat de seamă al activității desfășurate de partid în domeniul pregătirii cadrelor, al ridicării nivelului general de cunoștințe al tineretului și al întregului nostru popor.

Asa cum se înfățișează în raportul prezentat plenarei și cum cunoaștem din viață în domeniul învățămîntului, continuă să se mai manifeste încă o serie de neajunsuri. În primul rînd, consider că trebuie să subliniem faptul că Ministerul Educației și Învățămîntului, instituțiile de învățămînt, ministerele care au atribuțiuni în domeniul învățămîntului, nu au acordat atenția necesară și nu au urmărit în suficientă măsură înfăptuirea prevederilor plenarei, realizarea prevederilor legii învățămîntului. Aceasta a făcut ca în învățămîntul de toate gradele să mai dăinuie lipsuri serioase.

Sînt lipsuri în ce privește planificarea necesarului de cadre, alți în domeniul școlilor profesionale al cadrelor medii, etc și în învățămîntul superior. O planificare judicioasă cere o cunoaștere mai bună a perspec-

tivei de dezvoltare economică și socială a țării. Avem un plan cincinal, avem prevederi pe o perioadă mai îndelungată, dar am impresia că nu s-a ținut seama în suficientă măsură de acestea pentru a se asigura pregătirea cadrelor de care avem realment nevoie și pentru a se evita școlarizarea unor cadre pentru specialități sau sectoare de care nu avem nevoie. De aceea avem astăzi unele sectoare cu surplus de cadre, pe care trebuie acum să le îndrumăm spre recalificare, spre producție.

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

cu privire la rolul femeii în viața
politică, economică și socială a țării

Stimați tovarăși,

Dezbaterile au reliefat că raportul prezentat plenarei este, în general, acceptat. Într-adevăr, în societatea noastră socialistă, femeile ocupă un loc important; ele au adus și aduc o contribuție considerabilă în toate sectoarele de activitate, muncă și creația lor sînt încorporate în tot ceea ce am realizat și realizăm. Așa cum se arată în raport și cum s-a precizat și în dezbateri, există ramuri de activitate unde femeile reprezintă

60—70 la sută, avînd rolul hotărîtor în înfăptuirea programului partidului. De altfel, ținînd seama că din totalul populației, femeile reprezintă 51 la sută, înseamnă că nici nu se poate concepe, și nici nu se poate vorbi despre construcția socialismului, despre înfăptuirea programului de dezvoltare a țării, fără participarea activă la întreaga viață socială a femeilor. De aceea, ceea ce trebuie de fapt să discutăm acum este să vedem ce trebuie făcut spre a asigura condițiile propice

pentru creșterea contribuției femeilor la înfăptuirea programului elaborat de Congresul al XI-lea al partidului.

Desigur, nu putem da decît o înaltă apreciere muncii femeilor. De altfel, apreciînd activitatea muncitorilor, țărănilor și intelectualilor am inclus, întotdeauna, și femeia care, din punct de vedere social, nu poate fi tratată în mod separat. Nu este practic posibil să

(Continuare în pag. a III-a)



ȘEDINȚA PLENARĂ A CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE

În ziua de 19 iunie a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ședința plenară a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Consiliul Suprem a examinat și aprobat proiectul planului de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anii 1974—1975, hotărînd să se treacă de îndată la defalcarea sarcinilor sale pe centrale industriale și întreprinderi. Totodată, Consiliul Suprem a stabilit ca în întreaga activitate de

pregătire și realizare a acestor prevederi să se urmărească aplicarea riguroasă, fermă, a indicațiilor cuprinse în concluziile privind planul pe 1974 prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședințele din cursul lunii iunie ale Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Consiliul Suprem a stabilit ca pentru următoarele șase luni să se ia toate măsurile pentru realizarea integrală a planului pe

1973, la toți indicatorii, astfel încît acesta să reprezinte o bază trainică pentru buna pregătire a planului pe 1974.

Totodată, ministerele economice și la mîsurile energice pentru realizarea planului de investiții pe 1973 și pregătirea documentațiilor și a proiectelor pentru obiectivele prevăzute în 1974.

În continuare, Consiliul Suprem a aprobat unele îmbunătățiri în componența și conducerea secțiilor de specialitate.

Ședința Comisiei de Elaborare a Proiectului Programului Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ziua de 19 iunie, a avut loc ședința Comisiei de Elaborare a Proiectului Programului Partidului Comunist Român, document care urmează să fie supus dezbaterii organizatorilor de partid, întregului popor și prezentat spre

aprobare Congresului al XI-lea al P.C.R.

Comisia a analizat și discutat cu acest prilej tematica Proiectului Programului partidului.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care s-a referit la

orientările ce trebuie să le aibă proiectul de program, la direcțiile de activitate și modul de lucru al comisiei.

În unanimitate, comisia și-a însușit orientările și indicațiile secretarului general al partidului.

Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la realizarea Complexului Hidroenergetic și de transport Dunărea— Marea Neagră

Programul elaborat de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului prevede accelerarea dezvoltării economice ca sarcină primordială a fătării societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

În acest cadru se va asigura o puternică dezvoltare a industriei, a celorlalte ramuri, participarea crescîndă a țării noastre la circuitul economic internațional. Ca urmare vor crește considerabil necesitățile de transport pentru aprovizionarea industriei cu materii prime și materiale și livrarea unor cantități sporite de produse la export.

Ținînd seama de aceste cerințe obiective ale progresului economic al țării — subliniate cu claritate de tovarășul Nicolae

Ceaușescu în cadrul Plenarei din 18—19 iunie 1973 — Comitetul Central al Partidului Comunist Român hotărîste:

1. Realizarea Complexului hidroenergetic și de transport Dunărea—Marea Neagră, prin reluarea lucrărilor de execuție a canalului Dunărea—Marea Neagră, construirea noului port maritim la Constanța Sud—Agigea și a hidrocentralei de la Cernavodă.

2. Aceste obiective vor fi incluse în planurile de dezvoltare economică și socială a României.

3. Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și Ministerul Energiei Electrice vor trece imediat la elaborarea studiilor tehnico-economice și a proiectelor de execuție pentru construcția acestor obiective.

4. Ministerele de specialitate vor lua toate măsurile ce se impun în vederea asimilării utilităților de mare capacitate necesare lucrărilor de execuție la aceste obiective, cît și pentru

șantierele altor investiții similare.

5. În vederea folosirii avantajelor pe care le oferă transporturile maritime și fluviare, Comitetul de Stat al Planificării, împreună cu ministerele interesate vor face propuneri pentru amplasarea de obiective industriale în zona canalului Dunărea—Marea Neagră.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român apreciază că realizarea Complexului hidroenergetic și de transport Dunărea—Marea Neagră reprezintă o necesitate a dezvoltării activității economice a țării și reflectă totodată potențialul actual al industriei, capacitatea creatoare a națiunii. Comitetul Central își exprimă convingerea că stă în puterea muncitorilor, tehnicienilor, specialiștilor, a întregului nostru popor să înfăptuiască acest mare obiectiv al edificării socialismului și comunismului în România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația P. C. din Japonia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit marți după-amiază, delegația Partidului Comunist din Japonia, condusă de tovarășul Tomio Nishizawa, membru al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.J. Din delegație fac parte Shichiro Takeuchi, membru al Prezidiului C.C. al P.C.J., Shiro Toyoda, membru al C.C. al P.C.J. și Hiroshi Kikumami, adjunct al șefului Secției Internaționale a C.C. al P.C.J.

La primire, au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Mihai Gere, membru supliment al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

În cursul convorbirii care a avut loc cu acest prilej s-a făcut un schimb de informații

despre evoluția situației din țările respective, despre activitatea celor două partide în ultima perioadă, precum și cu privire la unele probleme de interes comun privind situația internațională și mișcarea comunistă și muncitorească internațională. A fost subliniată dorința de a dezvolta în continuare relațiile de prietenie dintre P.C.R. și P.C.J., spre binele ambelor partide și popoare, în vederea promovării telurilor comune ale democrației, independenței, progresului social și păcii în lume. Totodată, a fost exprimată dorința celor două partide de a-și aduce contribuția la dezvoltarea multilaterală a relațiilor dintre România și Japonia în interesul popoarelor române și japoneze, al păcii și colaborării internaționale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de caldă și prietenească.

In Editura Politică a apărut:
NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvîntare la adunarea populară din București consacrată aniversării a 125 de ani de la Revoluția din 1848 și a unui sfert de veac de la naționalizarea principalelor mijloace de producție
16 iunie 1973

Un obiectiv major al întrecerii uteciste

Utilizarea cu maximă eficiență a materiilor prime și materialelor, a energiei și combustibilului, evitarea risipei sub orice formă, trebuie să fie preocupări permanente ale fiecărui tânăr

SPIRITUL GOSPODĂRESC IN ACȚIUNE

Maistrul Georgescu și cei 70 de tineri care nu vor să cheltuiască valută

Atelierul de autoutilări de la întreprinderea mecanică Muncel, condus de maestrul Dumitru Georgescu, a realizat, prin forțe proprii, toate utilajele necesare unei vapoștii moderne cu o capacitate de 50.000 de mașini anuale. Pe această cale, uzina a economisit 5.000.000 lei valută. Cu doi ani în urmă, maestrul Georgescu a adunat în jurul său aproape 70 de tineri cu care a lucrat apoi, fără întrerupere, câte 16 și chiar 12 ore pe zi, uitând de ora la care se încheie programul, preocupat doar de rezolvarea problemelor, mereu altele, mereu complicate, ridicate de utilajele văzute doar în desenele din proiectele de execuție.

lucru ca lumea, că instalatiile care până ieri erau pe birnie azi funcționează. Prințele cauterii de onoare al acestei lucrări se numără și la căsuții Ion Popescu, Sandu Dumitru, Bucur Cornel și Aurel Voicu. Prima linie din cadrul vapoștii funcționează cu rezultate bune de mai bine de o lună. Următoarele două sunt în probe tehnologice. În se aduce ultimele rețeturi, astfel încât săptămâna viitoare să poată intra și ele în producție, cu cel puțin 10 zile înainte de termenul planificat. — Pînă la 23 August, vom termina și celelalte 3 linii, așa cum ne-am angajat, ne asigură maestrul Dumitru Georgescu. Pe urmă, cei mai buni dintre noi vor rămâne tot aici, ca mecanici de întreținere a utilajelor pe care le-am construit și montat împreună.

IUSTIN MORARU

O soluție rapidă și ieftină: BETONUL AUTOCLAVIZAT

Trei clădiri cochete, amintind de stilul căsutei de odăină construite în munți, în jurul cabanelor, au modificat recent peisajul Uzinei mecanice de utilaj chimic, București. Cele trei căsuțe pastelate sînt în fapt cămine clădite de uzină pentru ucenici. Aspectul lor oarecum insolent, ne previne că ne aflăm în fața unei premere.

După turnarea „clasică” a fundației, construcția constă numai în operații de montaj. Căminul este executat în întregime din panouri prefabricate din beton celular autoclavizat (B.C.A.) — un agestec de deseură de aluminiu, lemn și lianți, cu o proprietăți termoisolantă. Costul unui astfel de cămin este de unul astfel de cămin zidit din cărămidă și acoperit cu țiglă. Avantajele oferite — pret de cost redus, construcție rapidă, calități funcționale foarte apropiate de cele ale materialelor de construcție obișnuite, au făcut ca mai mulți conducători de întreprinderi să poartese la U.M.U.C. pentru a se documenta în vederea prelucrării noului tip de cămine. Pentru anul 1974 U.M.U.C. prevede construirea a încă șase clădiri asemănătoare. Trebuie remarcat că același fel de construcție poate căpăta folosințe diverse: cămine, cantine, cluburi, ateliere-scoală și chiar săli de festivități.

MONICA ZVIRIJSCHI

ECONOMIILE

ZECE VAGOANE DE COMBUSTIBIL LA „DECONTUL NEGLIJENȚEI”

Autobaza 7 Giurgiu a întreprinderii de transporturi auto București. O curte betonată, bine îngrijită de alții, în care 30 de autocamioane așteaptă placerea în cură. Zădărnici însă, pentru că nici unul din acei „cain-pușteri” nu prețea să-și ia stăruială de pe piața de beton bine îngrijită. Zădărnici și înalt, chiar tiria, clienții mecanici trebluiesc ceva. Unde se desfășură un canal de scurgere. Alături, un tractor cu motorul în „ralent”. Auzi și citeca replici: „Unde-i tractorul?” „Întreabă cineva. Știu eu, o fi pe aici pe-apropie...” „Cînd apare, spune-mi să tîm în fața benzinarilor să remorcheze o mașină”. „Haidă, dă, dar de ce nu o tocmă acum...”. Tractorul de pe 41-IF-2225 nu apare decât mult mai târziu. Mașina a fost urmărită de clienții mecanici din apropiere.

în perfectă stare de funcționare. În lipsă de altceva însă, autocamionul „îngheț” prin staționare 40 de lei pe oră. Traian Duda, șofer pe 21-IF-2512 a fost „sfătuit” să-și ia concediu pentru că mașina lui nu ca putea pleca în cursă cel puțin o lună din cauza lipsei unor piese de schimb (cutie de viteze și grup favorabil și asupra realizării planului de producție, asupra activității autobazei în general. Iată, realitatea: planul pe anul trecut la tone kilometru, principalul indicator în acest domeniu, a fost îndeplinit în proporție de numai 90 la sută. Iar pentru coloana a II-a transporturi marfă primele

La autobaza nr. 7 din Giurgiu unde datorită indisciplinei și slabei organizări se înregistrează asemenea depășiri a normelor de consum, majoritatea salariiilor sînt tineri. Paradoxal, organizația U. T. C. se păstrează în expectativă... Total nejustificată apare, de asemenea, situația în care sînt alte două autocamioane (31-IF-504 și 31-IF-649). Afiate în stare de funcționare perfectă (31-IF-649 a fost doar cu câteva zile în urmă din reparații capitale), nu au părșit totuși curtea autobazei de cel puțin o săptămână. Sîntea s-ar mai putea continua cu încă 10—12 astfel de cazuri. Într-una însă pentru că aceeași lipsă de răspundere, același spirit de delăsare guvernează o mare parte din activitatea autobazei. Situația se răfrînge astfel: patru luni de acest an oferă un aspect mai nefavorabil: doar 66,5 la sută din plan a fost realizat. Restul? Vin după aceea șasezeci, zece de scuze bazate pe „argumente solide”: „sîntem o autobază de periferie cu tranzit de măruri redus”, „nu prea avem comenzi. — Și totuși, unele cauze obiective există, ne asigură inginerul Eugen Georgescu, șef de autobază adjunct. Lipsa de fond de lucru și lipsa pieselor de schimb creează o situație a cărei rezolvare nu este de competența noastră. Este drept că peste toate acest

tea se suprapun și lipsa de disciplină a unor conducători auto, și consumurile exagerate de carburanți, ulei și piese de schimb. — În ceea ce privește consumurile ridicate, adaugă tot inginerul Eugen Georgescu, ele se datorază normelor de consum departamentale destul de mari pentru autobaza noastră și a eficienței de utilizare a capacității destul de ridicată (64 la sută). Din cele relatate s-ar putea trage concluzia că Autobaza 7 Giurgiu are nevoie de norme speciale, de un C.U.C. special și eventual — de încă 10—15 autocamioane care să „înghețe” prin staționare alte zece de mii de lei. Fără doar și poate, cauze obiective există. Dintre ele două ar fi mai importante: lipsa de piese de schimb și slaba calitate a lucrărilor de reparații făcute de U.R.A. 3 București, fapt sesizat deseori și de conducerea Autobazei. Dar aceste cauze nu pot scuza repetatele acte de indisciplină din partea unor conducători auto și a ceea risipomanie care, numai anul trecut, a atins o sumă de câteva sute de mii de lei. Iar de la începutul anului și pînă în prezent depășirile la consumul de carburanți se cifrează la peste 100.000 de litri. Situația riscă să se perpetueze dacă nu vor fi luate măsuri imediate pentru reducerea consumului individual, pentru desființarea acestor „ciubucuri pe banii statului”, pentru instaurarea unei discipline ferme în producție. Suggestia este lansată și Comitetului U.T.C. pe Autobază pentru că, din discuțiile purtate cu tovarășul Radu Tănase, secretarul comitetului, rezultă că această problemă atît de actuală nu a fost discutată pe larg în nici o adunare generală. Faptul pare cu atît mai paradoxal cu cît majoritatea conducătorilor auto de la Autobaza 7 Giurgiu sînt tineri.

PAVEL PERFIL

ACCENTE CEEA CE ESTE, CEEA CE NU ESTE...

Cu cîțiva ani în urmă, cu ocazia unei vizite făcute în o universitate din New York, cineva i-a întrebat pe rectorul care se însușea în ce mod își găseseră tinerii studenții săi legătura cu producția. Răspunsul, tipic pentru limbajul nostru, i-a surprins cu o clipă pe profesorii americani, apoi și-a exprimat foarte scurt, dar tot așa de surprinzător (de da noi sau în pentru noi) părerea sa: „Știu, a spus el — înțelegînd sensul întrebării — pe mine nu mă interesează ceea ce există; pe mine mă interesează ceea ce nu există încă”. S-au cercat explicații și el a adăugat: „Cunoașterea producției este importantă pentru că să știi la ce nivel se află o parte a lumii. După aceasta îți pun problema cum să faci să treacă mai nou, mai bun, mai repede, mai ieftin”. Desigur, afirmația profesorului new-yorkez nu trebuie reținută la tonul că în perioada americană creează mulți practicieni care dau formă concretă unor idei tehnice și căror autori nu sînt chiar ei, ca persoane, dar concepția sa mă-a rămas în minte prin perspectiva pe care o deschide învățămîntului în genere. Căci, dacă am înțeles-o bine, în nici un fel nu ascunde vreo urmă de dispreț la adresa activității și a profesionalității în serii mai mari sau mai mici a unor profesioniști. În același timp însă ea conduce la ideea că toți cei care trec prin învățămîntul superior au obligația să gîndească și să lucreze în condiții de înaltă responsabilitate și să participe la creșterea și perfecționării necente.

Ita de ce unii — după cîte 15—20 ani de meserie, nu se pot lăuda că au scos din mîntea lor un surub, o pușcă, o mașină, o mașină „făcută datoria”. E foarte puțin! „Citește”, spus exemplificarea, un singur caz — dintr-o sutele care se pot da: o biologie de vîrstă medie. Cine privește viațurile cele mai bune din lume poate să-și imagineze kilometri de rafturi cu produse de accesorii tip (firbușoare, crăciți, valize, aparate electrice diverse etc.), dar în suma de variază între mai de care mai frumoase, mai imbielozare, mai interesante, nu-ți poți închipui: unele sînt minime a cîteva ingineri care să adate în viața noastră, produsele noastre, în stare să fie utilizate în deplină depășirea — rezultatele celorlalți — au obținut unele succese în viața lor, dar nu poartă să nu ne îngrijoreze faptul că în unele cazuri, avem de-a face în sistemele de învățămînt cu un practicant inginer. Am observat, astfel, că destul de mulți profesori sînt deja satisfăcuți dacă elevii lor reușesc să se apropie de modelele, uneori cam învechite, pe care le-au moștenit ei înșiși în cursuri sau în laboratoare. M-a surprins, spun, în aceste cursuri, creșterea și implicarea acestor cadre didactice cu situația actuală. Lipsa lor de efort pentru a înțelegi mîntea tinerilor spre mai noi, spre mai buni, este pentru antrenarea celorlalte mîini intr-o competiție cu reușita și cu stîmperia, deopotrivă. Iată de ce, în destul de multe cazuri, tinerii absolvenți lucrează cum au văzut, sau cum văd că s-a mai făcut.

EUGEN FLORESCU

CAMPANIA AGRICOLĂ

DESPRE SECERIȘ — LA TIMPUL PRELEȚII

Cu ce acțiuni specifice se înscriu tinerii?



Se lucrează la prăgîtul sîcșii Foto: GH. CUCU

meccanizatorilor, cooperativilor, lucrătorilor din I.A.S. și specialiștilor este realizarea recoltării intr-un timp scurt și fără pierderi. În acest scop, prin tot ceea ce se face urmărirea combinate este acțiunea de secerișului, unei funcționări continue, un timp cît mai îndelungat din zi, a fiecărei comune. În cadrul secțiilor de mecanizare se realizează acum ultimele rețeturi la combine, specialiștii direcției agricole realizează graficul recoltării păioșelor în fiecare unitate agricolă. Iar activitatea celor aproape douăzeci de mii de tineri ai satului, după cum ne spune tovarășul Traian Dicu, prin secerișul al Comitetului județean Oit al U.T.C., și subsumează eforturile preocupărilor generale ale agriculturii din județ. Inițiativa lor e formulată ca o chemare: „Fiecare combină să funcționeze maximum de timp din zi”; pentru aceasta, în cadrul cooperativelor agricole bune de lucru. Iar pentru reducerea pierderilor au fost adaptate dispozitive speciale la aparatul de treier care permit sporirea anseleiștii. Fiecare combină este acționată cu forță de muncă, cu saci și mijloace de transport încet să se permită o funcționare de cel puțin douăsprezece ore din zi.

Tulcea: „Echipe uteciste pe combine”

ANCHETA NOASTRA în județele Olt, Tulcea, Ilfov

de tineri cooperatori și mecanizatori săcșitească aceste forțuri mixte de lucru. În prezent se desfășoară acțiunea de pregătire a lor. În cadrul instructorilor se insistă în primul rînd pe organizarea muncii — chela de boltă în materializarea strădaniilor de impulsionare a ritmului de lucru. Totodată, în cadrul de cooperative agricole din cooperativele agricole de la S.M.A. prezintă în

FIECARE PALMĂ DE TEREN — SĂ RODEASCĂ

Unii recperează metru cu metru, alții risipesc cu hectarele

Fiecare palmă de teren agricol trebuie să producă, să aducă venituri cooperativei agricole, economiei naționale. Pe teritoriul județului Alba, de mai bine de două săptămîni a început o largă acțiune pentru depistarea tuturor spațiilor necultivate între construcțiile zootehnice, curții, terenurile din plantațiile de pomi, capetele țiralelor, terenurile din gospodăriile populației, în vederea însămînțării lor cu porumb și alte plante agricole. Aceste terenuri, care au fost vîndute, constituie o pierdere pentru agricultura noastră și organizatorilor de partid și U.T.C., cîți și a conducătorilor unităților agricole de stat și cooperative.

mințată cu sîcșia furajeră (325 de hectare), borșoag (106 hectare), porumb masă verde (85 de hectare) și alte culturi între care porumb siloz, dovleci și ovăz. De pe aceste terenuri se va obține o cantitate însemnată de furaj, ceea ce va contribui la asigurarea unei hrăni mai substanțiale a animalelor din fermele zootehnice ale județului. Aici, putem evidenția unitățile agricole care au reușit să depășească suprafețele însemnate de teren și să le însămînțeze cum sînt cele din Cînduș, Ighiu, Sîntimbru, Mirăslău și altele. Numai la C.A.P. Nogluc, prin efortul tinerilor din comună, s-a reușit să se redea agriculturii o suprafață de 3 hectare teren care, cultivată cu porumb siloz, va asigura furajul pentru hrana a 100 animale pe 60 zile. Sigur, și în sectorul cooperativei agricole de producție mai sînt rezerve, ca de exemplu la C.A.P. Teluș, Cugir Spăloaca, Cîsteleu de Mures și altele. Trebuie să menționăm predarea în circuitul agricol a unor însemnate suprafețe de către întreprinderile agricole de

stat Alud, Lunca — Mureș, Blaj și Jidvei. Din păcate, mai sînt și unele neînțelegeri din partea unor șantiere de construcții și a unor fabrici. Dacă vom analiza felul cum este folosit terenul din perimetrul acestora, vom ajunge la concluzia că sînt multe locuri unde acestuia nu i se dă nici o utilitate, deci și aceste spații pot fi folosite pentru producerea unor culturi alimentare, ori furajere, menite să întregască fie fondul centralizat de produse al statului, fie cel de furaj.

Un exemplu negativ din partea unor șantiere sau a unor fabrici l-am constat pe raza C.A.P. Crăciunelul de Jos. Aici, fabrica pentru materiale de construcții Sîntimbru și-a deschis pe 4 hectare din cel mai bun teren o carieră de nisip. Fabrica și-a închis de un an de zile cariera, dar nu s-a gîndit să niveleze terenul pentru a se putea lucra, ba mai mult, și-a deschis o nouă carieră pe o suprafață de 4 hectare teren arabil, proprietatea aceleiași cooperative. După cîte am aflat,

aceste cariere au fost deschise de fiecare dată fără o aprobare prealabilă din partea organelor în drept. Credem că acum aceste organe vor lua măsurile ce se cuvin, nu de alta dar poate de data aceasta vor cunoaște mai bine Legea nr. 12/1968 privind apărarea, conservarea și folosirea terenurilor agricole. În aceeași situație se află I.J.C.M. Alba, Șantierul de căi ferate Cluj, Trusterul construcții Brașov, I.S.P.S. Deva, întreprinderi ce lucrează pe raza județului care fie că deponizează la vola întîmplată produse de balastieră pe teren agricol, fie că formează drumuri pe unde le convine șantierilor sau altele nu respectă termenul de redare în circuitul agricol a terenurilor necultivate. În folosirea terenurilor pierdute an de an în țară de produse credem că trebuie derivate agricole pe acestor terenuri și voie ca orice alt teren agricol să fie folosit decît cu o aprobare în drept.

OVIDIU

GH. FECIORU

SPIRITUL REVOLUȚIONAR, SPIRITUL CULTURII DE MASĂ

O ÎNTREBARE LA ORDINEA ZILEI

Virtuțile teatrului popular de amatori



Spectacole la gura minei

Ce veți face în vacanța care a început?

Pe locul unde se află astăzi clubul A.R.O. al Uzinei de Măști Mușcel, din Cîmpulung, acum 128 de ani lua naștere cea mai veche instituție a culturii de masă — teatrul de amatori — înființat la 1846 din inițiativa revoluționarului pasopist C. D. Aricescu. Credincios principii democratice dobândite prin contactul cu militanții de la 1848, fondatorul primului teatru de amatori afirmă că teatrul trebuie să fie oglinda societății și să educă spiritul progresist al unei națiuni — „exemplu, Molière și Racine care au ilustrat scena franceză și prin scenă, Franța, au preparat cu Voltaire și Rousseau marea mișcare de la 1789 care a regeștat omenirea și a deschis calea pentru înviera definitivă a naționalităților împilate”. În decembrie 1846, o echipă de tineri cărturari — în fruntea cărora se afla publicistul de mare talenț C. D. Aricescu, coleg de școală la Sf. Sava cu Bălculescu, Ion Ghica și alții — dădură într-o casă particulară prima reprezentare teatrală având în scenă, după cum cerea orientarea lui Eliade, nu o traducere ci o piesă autohtonă, inspirată din realitatea vremii și intitulată „Căminul lui Panaitachi” — persiflarea a concepțiilor boierilor „rupinți (n.n. reacționari) — în opoziție cu revoluționarii animati de idei democratice și sentimente naționale. De la început, teatrul amatorilor deveni o arenă de luptă, adevărată instituție socială, direct angajată în problemele ascuțite ale luptei de clasă din sec. al XVIII-lea. În acești ani, Vodă Bibescu cu prietenii săi, sub prețurile intrinseci, aceluia „cu furie și indignare” o odă pe care tînărul revoluționar, dar rugămintea autorităților care scontau alte efecte, o citi în fața domitorului „Deaui suferi, țară, subit prinții împuși de alții / E timpul să răsuși subit domni alșei de noi”. Sint principiile de independență națională și libertate socială de dragul cărora își vor văsa singele revoluționarii din cele trei tinuturi istorice ale patriei.

După înăbușirea revoluției cea mai bogată activitate a teatrului este aceea de a-l slujbi Uzinei. C. D. Aricescu notează în memoriile sale că „și alte orase primate de-l imitară, între care și Pitești, unde în luna anulului 1856 nu dădură noul diletanț din Cîmpulung cu piesa „No-bietea Cumpărăta” și „Poetul romantic” căreia îi făcuseră și un final în versuri spre a în-sufleți teatrul din Pitești care era în agonie”.

În anul al mai mulți tineri progresiști din București — Her-gheșcu, Levadițiu, Solimescu, Fetroni și Economul — îl invita-ră a lăsa scena îngustă și obscu-ră din Cîmpulung pentru a veni să joace pe scena teatrului din Capitală. Dar au refuzat spu-bind că ei (trupa actorilor) nu au pretenția de artiști și că „la lipsa de libertate de presă și cred a-și face datoria lumii public din Cîmpulung prin a-cea școală de morală practică” care este teatrul. Devenind cu-noscute, teatrul ajunse cu timpul necorespunzător, din cauză că nefind construit în amfiteatru, „vizibilitatea era împiedicată de pâlăriile doam-nelor...”

Din cele ce au mai rămas, acest grup de amatori sub con-ducerea lui Aricescu fiind în ordinea existenței sale cel de al III-lea teatru românesc — după

Nationalul din Iași și București — care s-a afirmat necontenit în lupta pentru promovarea ideilor democratice semănate în popor de spiritul revoluției de la 1848. Evocând anul începutu-lor, care nu sint decât prolo-gul unei îndelungate activități obștești, menționăm cu satisfac-ție faptul că acel teatru pasopist de amatori mai există și astăzi, în plină activitate — Teatrul de amatori de pe lângă Casa orășenească de cultură din Cîmpulung.

Din cele ce au mai rămas, cercetăm arhiva și recuzita tea-trului și, mai cu seamă, memo-riile ardente a oamenilor, a ani-matorilor teatrului de astăzi.

Ca pe un răboș — în care au fost trecute incursiunile secu-lare — apar cu o vie strălucire istorică evenimentele de răscru-ce prin care a trecut țara; iar teatrul, chiar și de amatori, s-a făcut de-a lungul vremii glasul ideilor înalte. Marea răscru-ge la începutul secolului XIX deter-mină teatrul revoluționar al ama-torilor, credincios principiilor care au stat la baza activității sale, chiar de la înființare, să ia atitudine fermă „cătătenax-că”, recitind prin state poeziile lui George Coșbuc, interpretînd în fața multilor nemulțumite pe scenele din aer liber — pie-sele satirice improvizate imo-bilizate boierilor și arendașilor păstrători ai învechitelor „imu-nități” feudale. Pentru spiritul național, „de răzmeriță” dovedit a-tunci în vremea mișcărilor țără-nești, chiar prefectul județului învecinată au cerut insistent desființarea acestui grup de artiști care „incă mai tîne în minte și încă ideile Zaveret de la 1848”.

În 1916, teatrul pasopistilor revoluționari devine un „teatru de front”, animat de tinerii sco-lari, nerecruțați pentru luptă, care străbăteau într-o ambulan-ță militară taberile răznilor. „Teatrul Teodoruș” este o piesă prezentată în toate stagi-unile teatrului de amatori. În-teresant pentru ordine cîștite astăzi de spectacole pe care teatrul le-a susținut de-a lungul anilor. Fîndu-și și va da foarte ușor seama de evenimentele so-ciale care s-au oglindit și în teatru.

„La noi, la Exploatarea mini-eră Ploștina, spunea tînărul Că-răbîș Ion în fiecare miercuri după orele de program organi-zăm „spectacole la gura minei” prezentate de obicei de brigada artistică de agitație și de tar-aful minei noastre. Avem oameni talentați în aceste formații: Mihail Mărășescu, Ion Chițimia, Ion Albici, Victor Alexandrescu, Ion Axinte Uneori la aceste pro-gram culturale vin formații de la celelalte exploatari miniere din bazinul Motruului sau for-mații artistice ale orașului. În-tr-una din săptămînille trecute a venit „la gura minei” ansam-bul artistic al casei de cultură din Motru cu un program alcătuit din melodii populare din toate județele țării. Adeseori dintre mineții spectatori unii vor să se joace și ei în fața tovarășilor de muncă. Spectacolele acestea tînd să devină o tradiție nu numai aici la Ploștina ci și la ce-lelalte guri, de exploatare, bine-înțelese dacă se poate vorbi de tradiție la oamenii unui oraș care s-a înălțat în primul an al deceniului trecut. Într-un loc unde înainte nu era nimic, și care numără azi 12.000 de locu-itori, martori și făuritori ai istoriei Motruului”.

Orașul acesta cu virată de-a dreptul adolescentină, unde tră-iesc mineții celor cinci ex-ploatari — Rorăști, Ploștina, Leurda, Lupoaia și Roșu-tuț — are o viață culturală a-partea. E limpede deci, că nu desore formații artistice ce care le au în oraș mai toate în-terpreterile și înalturile vreau să vorbească, în primul rînd (des-trebuie amintit că brigăzi arti-stice, formații de dansuri, so-

lști, recitatori, grupuri vocale etc. au și școala generală și li-ceului, și școala de muzică, și cooperativa mestesă-gărească, întreprinderea de gospo-dărie comunală) — notabil și totodată caracteristic Motruului este însă modul cum cei de aici înțeleg să împletească viața cul-turală cu munca de fiecare zi fă-cînd ca un cîntec, un program de brigadă, o piesă de teatru, nu numai să le înfrumusețeze ceasurile de muncă și de odihnă, ci să se integreze într-un chip aparte ca eveniment cultural în fațele de muncă.

Am aflat de la sudorul Petre Tănăsescu că genul de spectacole mai sus amintit a fost adoptat și de mineții Exploatarei Leurda, unde acestea au loc joia. Fan-feră mineții de aici este vestită în tot județul și numără 33 de membri, sint zile încă fanfara cîntă la sfîrșitul fiecărui schimb. Spectacole „la gura minei” au loc și la Rorăști și la Lupoaia. Fiecare exploatare minieră are țara și brigadă artistică de agitație proprie. Ce mai bun din-tre țărăniile Motruului este cel de la Ploștina.

Din discuțiile cu oamenii am înțeles că deși Motru e bogat în formații artistice cu activitate as-tutivă în oraș și pe scenele căminelor culturale ale satelor din apropiere (Lupoaia, Meriș, Roșuțuț), cele mai apreciate spectacole sint cele care au loc „la gura minei”, la intrarea sau la iesirea din schimb. Nu numai conținutul lor, dar și locul și timpul de desfășurare le face să fie foarte legate de munca minei și în deplină armonie cu preferențele celor de acolo.

„Cum să nu-ți placă, mărturi-sește foarte tînărul lăcătuș-mecanic Ion Păduraru, să vezi as-

pecte de muncă integrate cu promptitudine în programul bri-găzii, sau să-ți vezi colegii ur-cîndu-se unul cîte unul să cînte împreună cu orchestra”.

La rîndul lor, viitorii mine-ri, elevi ai grupului școlar și ai li-ceului industrial, au o activitate culturală care tînde să întrecă în volum și calitate pe cea des-fășurată de lucrătorii din aba-tate. Aproape toți elevii sint cu-prinsi în formațiile artistice: formația de muzicute, cea de fluteriși, brigada artistică, grupul vocal, corul, echipa de dansuri. Ion Dobrescu, viitor e-lectrician, vorbind despre munca cultural-educativă în rîndul ele-viilor grupului școlar sublinia: „Avem și noi o stație de am-plificare realizată prin autototare. Programele sint pregătite de că-tre un grup de elevi prin rotație sub conducerea unui pedago-gor sau profesor. Pregătim din-tre activitățile organizatei U.T.C., despre activitatea noastră la clasă și la practică, despre preocupările elevilor, un fel de jurnal vorbit despre fapte din școală, despre evenimentele din oraș”. Înregistrînd opiniile și a-prețierile favorabile ale tineri-lor privind manifestările arti-stice și educative, ne simțim din-tre dorițele încă nerealizate: înființarea unor cercuri tehnice și a unui cîcaș literar la casa de cultură a orașului, amenaja-rea prin muncă patriotică a u-nel grădini de vară pentru spec-tacole în aer liber, existența u-nor formații teatrale mai active în localitate, și tot la capitolul teatru sint dorite și așteptate spectacole în turnee ale teatre-lor din țară.

ELENA NESTOR

NOTE OMISIUNI INEXPLICABILE

Teatrele bucureștene afir-mă adesea că nu le este deloc indiferent publicul tînăr. Și pe bună dreptate. Cei care conduc destinele respectivelor instituții afir-mă că acest public este as-tutit mult mai frecvent în sălile de spectacol. Și tot pe bună dreptate, cîci îndato-riile instituțiilor noastre artistice au o adresă pre-cisă: educarea politică, e-tică și estetică a publicului, a tinerii generații în pri-mul rînd. Oamenii de tea-tru din Capitală consideră prezența tineretului la spec-tacole, reacția lui față de ac-tul artistic drept măsură a calității reprezentațiilor și chiar a oportunității ale-gerii repertoriului. Motiv pentru care directorii de teatru afirmă că interesul publicului tînăr și bine în-țeles rolul educativ al in-stituțiilor dramatice bucu-reștene constituie elemente de bază în programul lor. Dar asemenea afirmații, conținutul acestor pro-grame de la început de stagi-une, ca și analiza respectărilor lor de la sfîrșit sint cunos-cute de cititorii noștri ex-cluziv din alte publicații. Reamintim deci celor în drept că, sistematic, ziarul de tineret e omis de la in-formarea de perspectivă sau retrospectivă asupra activității teatrelor din

București. Ca să nu mai vorbim de ideea — firească după opinia noastră — de a-i consulta și pe redacto-rii organului central al U-niunii Tineretului Comunist atunci cînd se pregătesc asemenea programe.

Discutarea repertoriilor, dezbaterea îndeplinirii (sau neîndeplinirii) obligațiilor asumate de teatre privind educarea publicului tînăr nu interesează ziarul tineretului. Aceasta pare să fie opinia — inexplicabilă dar consecventă — a C.C.F.S. al municipiului București, fi-îndcă la nici o discuție de acest gen nu este invitat, alături de ceilalți ziarisți, un reprezentant al gazetei noastre. Iată și ultimul ex-emplu, nu de cea mai re-centă dată, dar ultimul. Stagiunea actuală îndrep-tîndu-se către sfîrșit, tea-trele se pregătesc pentru cea năitoare a directorii in-stituțiilor dramatice din Capitală au fost deci invi-tați de C.C.F.S. al munici-piului pentru a-și prezenta proiectele. N-au lipsit, desigur, cu acest prilej gazetarii multor publicații; au lipsit în schimb cei ai „Scin-teii tineretului”, ca de obicei neconvocați.

Ne mărturisim, așadar, încă o dată, nedumerirea.

V. TĂNĂȘESCU

Pescarii de la Sf. Gheorghe au îndeplinit planul semestrial

Ducînd o luptă aspră cu vremea, deseori nefavorabilă, și cu aperele crescute ale Dunării, pescarii secției Sf. Gheorghe și-au îndeplinit planul semestrial de 24 de zile mai devreme, reali-zînd o producție suplimentară de 200 tone peste de diferite specii. Totodată, la pescuitul scrumbiei, campanie ce se va încheia la 15 iunie, se preconizează o depășire a producției cu peste 150 de tone. Dintre frunții amintim pe membrii bri-găzii de taleni de la punctul Ciotic, condusă de Atanase Efi-mov și Nichita Panielimon.



Capitala rămîne în actualitatea artistică chiar și atunci cînd este vorba de artiști tînărți. Un nume grup de artiști plastici, cei mai mulți lu-crători în sec-torile produc-tive, au expus la Ateneu Român ilustrații pri-tr-o mare vi-rietate tematică, viața orașului.

Foto: E. TINJAL

Tineri, cunoașteți legea?

Străbînd înregul sistem de drept al României socialiste, ideile fundamentale pot fi regăsite cu desăvîrșire — și într-o formă specifică — în legislația noastră penală. Cîrmînd să apere valorile acumpe societății noastre socia-liste, legea penală — și, implicit, prevederile privind aplica-re și executarea pedepselor — sancționează cu asprime încăl-carea ordinii de drept, atîngerile asupra normelor de convi-țiuire în societate.

În același timp, dreptul nostru socialist nu își propune — așa cum se împlinșe în sistemele juridice burgheze — să reprime, să distruagă persoana infractorului.

Dimpotrivă, în spiritul umanismului socialist, pedepsele pre-văzute de legea penală urmăresc nu numai a sancționa pe cei vinovați de încălcarea legilor ci și a le oferi condiții reale de îndreptare, a-i reeduca, a-i readuce în rîndul persoanelor utile societății.

Ca urmare a politicii consecvente a partidului și statului nostru, de perfecționare conștă a dreptului socialist, Marea Adunare Națională a adoptat în ultima sa sesiune Legea pentru modificarea Codului penal, a Codului de procedură penală și a Legii nr. 23/1968 privind executarea pedepselor, modificări ce confirmă dezvoltarea principiilor legalității, justiției, eticii și umanismului socialist.

CE ESTE ȘI CUM SE EXECUTA MUNCA CORECȚIONALĂ

Printre modificările esențiale aduse legislației penale se în-scrie — în sensul celor notate mai sus — introducerea în Co-dul penal a unei noi instituții de drept penal, cea a muncii corecționale, ce reprezintă o formă de executare a pedepsei fără ca cel condamnat pentru infracțiuni ce nu prezintă o

cazurile prevăzute de art. 38 c.p. (infracțiuni săvîrșite în tim-pul minorității, infracțiuni im-pușate în timpul minorității și infracțiuni care nu sint prevăzute de legea-penală ca in-frațiuni etc.).

Obligarea la muncă corecțio-nală poate fi dispusă și în ca-zul săvîrșirii mai multor in-fraucțiuni (concurs de infrac-ti-

Un nou mod de executare a pedepsei

MUNCA CORECȚIONALĂ

une), dacă pedeapsa aplicată în acest caz este de cel mult doi ani închisoare și sint îndeplinite celelalte condiții cerute de lege.

Obligarea la muncă corecțio-nală nu poate fi dispusă, însă, în cazul săvîrșirii infracțiunilor contra securității statului, in-fraucțiunilor contra capacității de apărare a țării, infracțiunilor contra păcii și onenirii, infrac-tiunilor de amor, infracțiunilor contra siguranței și circulației pe căile ferate și celorlalte in-fraucțiuni prevăzute de art. 86, alin. 2 C.P.

Potrivit dispozițiilor Legii, minorii care nu au împlinit vîrsta de 16 ani precum și mi-

litarilor în termen nu pot fi ob-ligați la muncă corecțională.

Munca corecțională se prestează pe sanțiere, în unități a-gricole sau forestiere ori în al-te organizații socialiste, con-damnatul urmînd să desfășoare o activitate productivă sau de specialitate.

Dacă la data aplicării pedep-

de muncă determinată de boală sau accident, ori al ajutorului în caz de maternitate este de 50 la sută din remunerația netă cuvenită condamnatului, după reținerea cotei de 15-50 la sută prevăzută de lege.

Reținem că persoana care a fost obligată la muncă corecțio-nală nu poate părăsi incalita-rea unde se află organizația so-cialistă la care prestează mun-că fără aprobarea organelor de miliție.

Legea penală prevede și ca-zurile în care instanța poate revoca obligarea condamnatului la muncă corecțională ca de ex-emplu:

- cînd condamnatul nu-și

îndeplinește în mod corespun-zător îndatoririle de muncă ori părăsește fără învoire localita-rea unde se află organizația so-cialistă la care prestează mun-ca;

- cînd condamnatul nu mai poate presta munca din cauza pierderii totale a capacității de muncă, dar în acest caz instan-ța tînind seama de împrejură-riile care au determinat incapa-citatea de muncă ori de crite-riile generale de individualizare a pedepselor, poate dispune suspendarea condiționată a exe-cutării pedepsei chiar dacă nu sint îndeplinite condițiile de a-plicare a suspendării condițio-nate, ori executarea pedepsei sau a restului de pedeapsă ră-măs neexecutat într-un loc de deținere;

— cînd condamnatul, după rămînerea definitivă a hotărî-rii unde se află organizația so-cialistă la care prestează mun-că corecțională, săvîrșeste o nouă infracțiune înainte de începe-rea executării sale în timpul ex-ecutării acesteia.

În acest caz se va aplica pe-deapsa prevăzută pentru recidivă sau, după caz, pedeapsa pentru cazurile cînd nu există recidivă;

- cînd condamnatul a devenit militar în termen în cursul judecării sau după rămînera definitivă a hotărîrii de con-damnare. În acest caz condam-natul va executa pedeapsa în-

tr-o unitate militară discipli-nară.

Subliniem că, dacă cel con-damnat a executat cel puțin două treimi din durata pede-sei, a dat dovă temeinice de îndreptare, a avut o bună con-ducere, a fost disciplinat și stă-ruiitor în muncă, instanța judecătorească poate dispune înca-lțarea obligării la muncă corec-tională, la cererea organului co-lectiv de conducere al organi-zției socialiste în care condam-natul prestează munca.

Pedeapsa se consideră execu-tată dacă în intervalul de timp de la încetarea obligării la muncă corecțională și pînă la împlinirea duratei pedepsei, cel condamnat nu a săvîrșit din nou o infracțiune. Dacă în a-celasi interval condamnatul a comis din nou o infracțiune, instanța poate dispune revoca-rea încetării obligării la mun-că corecțională.

În durata executării pedepsei închisorii cu obligarea la mun-că corecțională nu intră timpul în care condamnatul lipsește de la locul de muncă.

În timpul prestării muncii, condamnatul nu poate ocupa funcții de conducere, adminis-trative, de gestiune sau in-structiv-educative.

CORNEL DUMITRESCU
procuror
la Procuratura Generală a R.S.R.

Pregătiri pentru Festivalul Mondial



Am avut ieri prilejul să discutăm cu doi studenți, membri ai delegației române care va participa pe cel de-al X-lea Festival Mondial al Tineretului și Studentilor: MARIA LUMINA PANEA, de la Facultatea de Biologie și FLOREA CAPITANU de la Facultatea de Tehnologie din cadrul Institutului de Petrol, Gaz și Geologie — București. Ambii studenți au participat în anul trecut la III-lea și în actuala sesiune au susținut cele trei examene pe care le-au promovat cu foarte bune și bune rezultate. În timpul călătoriei, pregătindu-se asiduoz pentru examenele viitoare.



Și anul și altul, interlocutorii ne-au spus că speră ca rezultatele prezentei sesiuni să justifice încrederea pe care colegii le-au acordat-o, desemnându-l ca reprezentant în marșul întineririi de la Berlin.

Este prima lor participare la o asemenea manifestare. „Mă

bucură că voi avea posibilitatea de a fi prezentă la această întâlnire împreună cu studenții din multe țări ale lumii — ne spunea Maria Lumina Panea. Voi pune pe seama mea și a colegilor mei, să transmit la rândul meu — mesajul tinerilor generații studențesci din România socialistă. Să le împărtășesc din experiența noastră de viață și muncă. Firește, va fi un bun prilej pentru a afirmă solidaritatea internațională cu tinerii de pretutindeni care luptă împotriva imperialismului, colonialismului și neo-colonialismului, pentru libertate, independență, democrație, pace și progres social.”

Aceleași gânduri le împărtășește și Florea Capitanu: „Vom arăta tinerilor de pretutindeni că noi, studenții români, asemenea întregului nostru tineret, asemenea întregului popor, milităm pentru pace și înțelegere între popoare, pentru desțindere și securitate internațională. În Institutul nostru învățăm tinerii din America Latină, Asia, Africa neagră, ca și din țări europene. De la ei cunoaștem deja o serie de aspecte din activitatea studenților din aceste țări. Vom afla și alte aspecte legate de lupta pentru dreptate socială și solidaritate militantă în rândurile tinerilor din țările noastre.”

Pe parcursul a peste 250 de pagini, volumul înmănunchează o amplă culegere de texte din articole și cuvântări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, din documente ale Partidului Comunist Român, scrupate în 20 de

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

de este hotărare

In editura vest-germană „Rombach” a apărut volumul „Punctul de vedere românesc Teze de politică națională și internațională”

După cum am mai anunțat, în cunoscuta editură „Rombach” din Freiburg a apărut volumul „Punctul de vedere românesc. Teze de politică națională și internațională”, sub îndegerea directorului editurii, dr. Fritz Hodeige.

Pe prefața lucrării, dr. Fritz Hodeige, după ce menționează că acesta este și două cartea de față, afirmă că este o lucrare de înaltă calitate științifică și artistică, care prezintă o imagine clară și obiectivă a politicii naționale și internaționale a României. El subliniază că volumul este o contribuție importantă la cunoașterea și înțelegerea politicii românești, atât în țară, cât și în străinătate.

Relevind câteva idei pe care le consideră esențiale, dr. Fritz Hodeige consemnează că România înțelegem largi relații în spiritul coexistenței pacifice cu toate țările lumii, în care se realizează o bună înțelegere și colaborare reciprocă. El afirmă că politica externă a României este de acțiune pentru dezarmare și păstrarea păcii, în care se realizează o bună înțelegere și colaborare reciprocă.

Este vorba — subliniază autorul prefeței — atât de formulări morale, cât și juridice. În general, politica națională și internațională a României este de acțiune pentru dezarmare și păstrarea păcii, în care se realizează o bună înțelegere și colaborare reciprocă.

În continuare, dr. Fritz Hodeige menționează că poziția exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind anacronismul înarmării lumii în blocuri militare se bucură de o aprobare certă.

Semnatarul prefeței reliefează importanța acordată în expunerea și cuvântările tovarășului Nicolae Ceaușescu, în documentele de partid și stat, poziției țării noastre în diferite domenii internaționale, printre care menționează opțiunea fermă a României pentru întărirea rolului Organizației Națiunilor Unite, pentru o contribuție mai mare la păstrarea păcii și la dezvoltarea atmosferei internaționale, la elaborarea noului principii înțeleștate și înlăturarea pericolului de război din viața lumii.

Dr. Fritz Hodeige subliniază poziția fermă a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind apărarea dreptului fiecărui popor de a decide singur asupra soartei sale, rezolvarea chestiunilor litigioase numai prin mijloace politice, prin tratative care trebuie să se desfășoare în spiritul respectului reciproc și al responsabilității, pentru a garanta pacea.

Dr. Fritz Hodeige menționează că poziția exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind anacronismul înarmării lumii în blocuri militare se bucură de o aprobare certă.

Opinia generațiilor tinere — stimulent al progresului social

Reprezentanții ai multor organizații de tineret din R.F.G., oameni de stat, ziaristi, numeroși cetățeni sint de părere că se porurge o perioadă de intensificare a conștiinței politice a tinerii generații, de sporire a preocupării față de o mai exactă definire a locului și rolului său în viața socială. O privire de ansamblu asupra mișcărilor de tineret din R.F.G. conduce la constatarea că avem de-a face cu un tablou de o mare expresivitate în care diversitatea excepțională a formelor de organizare și de acțiune ale tineretului semnifică o vie preocupare față de păstrarea specificității inconfundabile a necesităților și aspirațiilor tinerilor generații. Lupta pentru dreptul la expresie proprie constituie o trăsătură dominantă. Bineînțeles, expresivitatea tabloului nu exclude ci presupune și soluții diferite cum diferită este și aprecierea unor situații, aspecte care fac să nu se poată vorbi de o imagine armonioasă și convergentă ci de una intens expresivă, deosebit de interesantă. Faptul că multitudinea de necesități proprii, resimțite cu deosebită putere, duce la constituirea de numeroase asociații de tineret menite să valorifice sau pur și simplu să dea expresie particulară acestor necesități este și el foarte semnificativ pentru intensificarea procesului de căutare a unui loc propriu. Într-un sens mai general se poate spune că o asemenea fenomen de pluriformitate asociativă este o reacție specifică, fiind în cont de marea diversitate a concepțiilor și mentalităților, soluțiilor și cărilor prin care se caută modalități de acțiune pentru edificarea unei noi societăți.

În mișcarea de tineret se poate astfel distinge o mare voință de expresie proprie, ce stă la baza numeroaselor forme de asociere și organizare menite, multe dintre ele, să ofere tinerilor un cadru favorabil recunoașterii propriilor lor identități.

Convorbirile noastre cu dl. Heinz Westphal, secretar de stat parlamentar la Ministerul federal al tineretului, familiei, sănătății, o avut loc la capătul a numeroase întâlniri și contacte cu activiști ai unor organizații de tineret din R.F.G., după îndelungi discuții purtate cu tinerii din diverse organizații, din care s-a conturat cu putere imaginea de mai sus. Pornind de la constatarea numeroaselor forme în care tinerii generație înțeleg și afirmă și își valorifică, pe plan individual și social, dreptul la expresie proprie, l-am rugat pe dl. Westphal să ne împărtășească opinia domniei sale asupra rolului atribuit tinerii generații în determinarea transformărilor social-politice din R.F.G.

Se poate spune că generațiile de după război, care au contribuit la reconstrucția societății, și-au arătat nemulțumirile față de structura socială învechită, închistată. În același timp, însă, generațiile care au apărut în continuare se uită la ceea ce s-a realizat cu ochii critici. A reieșit cu claritate că societatea a avut și are nevoie de un stimulent spre a merge înainte. Acest stimulent îl constituie achiziția critică a tineretului. Mai precis, trebuie să spunem că ceea ce s-a pus și este pus în discuție — noi rețeme, înnoiri în diverse structuri sociale — s-a putut face datorită intervenției tinerilor generații. Practic, este vorba de ceva mai mult decât un conflict între generații. Intervenția tineretului poate fi recunoscută în cele mai diverse sferelor și, dacă pornim de la problemele mari, găsim puncte ce pot fi apreciate ca pozitive. Un exemplu edificator constă în faptul că constituie dorința extrem de mare a tineretului pentru înțelegere și colaborare internațională. Așa cum putea cita orientarea activității tinerilor generații în cadrul procesului de perfecționare a structurilor învățământului.

Tinerii care au marea șansa de a studia — studenții — constituie o parte foarte bine pregătită și foarte critică a tinerii generații. În acest sens, domnia sa El au fost exponenții unor nemulțumiri a căror exprimare a stimulat producerea unor schimbări. Considerăm că prezenta ne aflăm într-o fază mai constructivă a conflictului generat. În general, este vorba de faptul că unora este drept al părinților intră în conflict cu dreptul tineretului însuși de a dispune de el, mai ales în ceea ce privește elaborarea de politici legislative care acolo unde anare o asemenea conflict să fie întârziat dreptul tineretului de a dispune de el însuși.

Dreptul tineretului de a dispune de el însuși, de a-și aduce contribuția proprie la construcția și progresul societății este o chestiune care preocupă mar-

șine, în interesul său și al progresului societății, a constituit și constituie de aceea un obiectiv de mare importanță al mișcărilor studențesci. L-am rugat pe dl. Westphal să ne împărtășească opinia d-sale cu privire la rolul și la contribuția lor și luarea deciziilor. În acest sens, am redus limita electorală iar în parlament discutăm acum reducerea majorității la 18 ani. De asemenea, unul din punctele actuale perioade legislative va fi dezbaterea în jurul dreptului părinților de a dispune de soarta copiilor. În general, este vorba de faptul că unora este drept al părinților intră în conflict cu dreptul tineretului însuși de a dispune de el, mai ales în ceea ce privește elaborarea de politici legislative care acolo unde anare o asemenea conflict să fie întârziat dreptul tineretului de a dispune de el însuși.

Dr. Fritz Hodeige menționează că poziția exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind anacronismul înarmării lumii în blocuri militare se bucură de o aprobare certă.

Capitala Finlandei gata pentru începerea conferinței

Pavilionul „Finlandia”, ridicat în centrul capitalei, se remarcă prin arhitectura sa tonică, înfrumusețată de imaginația creatoare a constructorilor finlandezi. Săli de conferințe, cabine rezervate presei, toate într-o îmbinare funcțională sint gata să primească oaspeții primii întâlniri general-europene din istoria continentului — Conferința pentru securitate și colaborare. Desi mai sint două săptămâni până la 3 iulie cînd va începe conferința ministrilor de externe, edilii capitalei finlandeze au accelerat lucrările de finalizare a pavilionului destinat acestui eveniment.

„Întreaga capitală trăiește febra pregătirilor — ne-a declarat primarul general al Helsinkiului, Teuvo Aho. Sîm că toate speranțele populației se îndreaptă spre Helsinki și acest lucru este firesc. Întrucît însăși conferința este rezultatul strădaniilor și dorinței de pace a națiunilor europene. Prin stăruința lor, prin eforturile lor de asigurare s-a obținut convocarea conferinței care reprezintă, după modesta mea părere, un mare succes al tuturor celor interesați față-un elmat de pace și colaborare și nu așa putea să nu fi fost acest prilej pentru a exprima sentimente de înaltă considerație de care se bucură la noi politica României — țară cu care avem relații excelente — sfîșurite deosebite de la Helsinki, sfîșurite de altă stat, pentru că împreună s-a bucurat de marea sfîșurire noastră — convocarea Conferinței Europene”.

După 30 de ore de tensiune, timp în care submarinul american de cercetare a resurselor piscicole, „Sea Link”, a fost blocat în epava unui distrugător, la o adîncime de 120 m, echipa de salvare au reușit să reducă la suprafață nava în care se aflau patru cercetători. Situația era dramatică și operațiunile de salvare se desfășurau „contra cronometrului”, deoarece rezerva de oxigen erau în scădere din minut în minut. Doi dintre cercetătorii au fost găsiți în viață, ceilalți doi erau deja, în momentul salvării, în comă de peste opt ore și situația lor continuă să rămîna critică.

Minisubmarinul științific „Sea Link”, cu o lungime de 7 m și o greutate de 9 tone, cuprinde două sfere cu un diametru de 1,80 m fiecare rezerva de oxigen și un observator, centrală pentru doi scufundători. În această a doua sferă se găseau cei doi membri ai echipei în stare gravă, cantitatea de bioxid de carbon și-a consumat și-a plus una compartimentului lor blocat și încă nu au putut fi scoși afară. Există și pericolul producerii unei explozii din cauza presiunii ridicate din interior. În cursul zilei de marți s-a procedat la decompresia scafandrilor prin introducerea de oxigen și prin încălzirea peretilor cu apă caldă pentru creșterea temperaturii. Abia cînd va dispăre pericolul unei explozii, va fi deschisă ușa și se va găsi dacă este tot oamneni sint în viață.

Accidentul s-a produs duminică dimineață, la puțin timp după ce submarinul își începuse activitatea de cercetare a faunei din adîncimile Anticului, în apropierea bazei de la Key West (Florida). Pring de un curent puternic, „Sea Link” a eșuat, blocîndu-se în cablurile epavei distrugătorului. Immediat au început acțiunile de salvare, alerta fiind justificată deoarece se știa că rezervele de oxigen existente, vor permite echipajului să supraviețuiască doar pînă luni la prînz. Dar, deja luni dimineață, doi dintre cercetătorii erau în comă.

Duminică seara, doi scafandri au coborît în adîncurile Atlanticului, pentru a studia situația. Din cauza adîncimii prea mari și a curentilor, nu s-au putut apropia de submarin și nici să rămîna mult timp sub apă. După șapte încercări de salvare, eguate, s-a reușit, luni seara, degajarea submarinului din cablurile distrugătorului și readucerea lui la suprafață, cu ajutorul unor instalații special fixate pe o navă de foraj submarin.

R. T.

SEFUL STATULUI CAMBODGIAN, printul Norodom Sihanuk, a acordat ziarului „Borba” un interviu, în care este reafirmată hotărîrea poporului Cambodge de a lupta pînă la victorie finală.

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

Referindu-se la actuala situație a războaielor, președintele Stanuk a evidențiat că fetele de eliberare continuă să obțină noi victorii, controindicând nouă zece din teritoriul țării și că unitățile armatei revoluționare din Peninsula Indonezie în câteva ore pe care forțele patriotice nu vor să le abandoneze. Într-o declarație de presă, Stanuk a spus că toate aceste fete de eliberare vor fi incluse în acțiunile noastre.

Alegerea tovarășei Elena Ceaușescu ca membru activ al Academiei de Științe din New York

Comitetul Executiv al Academiei de Științe din New York a ales ca membru activ pe tovarășea Elena Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Științifice din București.

Comitetul Executiv al Academiei de Științe din New York a ales ca membru activ pe tovarășea Elena Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Științifice din București.

Comitetul Executiv al Academiei de Științe din New York a ales ca membru activ pe tovarășea Elena Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Științifice din București.

Comitetul Executiv al Academiei de Științe din New York a ales ca membru activ pe tovarășea Elena Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Științifice din București.

Comitetul Executiv al Academiei de Științe din New York a ales ca membru activ pe tovarășea Elena Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Științifice din București.

Comitetul Executiv al Academiei de Științe din New York a ales ca membru activ pe tovarășea Elena Ceaușescu, director general al Institutului Central de Cercetări Științifice din București.

HEINZ WESTPHAL Secretar de stat parlamentar în Ministerul tineretului, familiei și sănătății din Republica Federală Germană vorbește „Științei tineretului”

De la trimisul nostru C. STĂNESCU

HEINZ WESTPHAL, secretar de stat parlamentar în Ministerul tineretului, familiei și sănătății din Republica Federală Germană, vorbește în cadrul conferinței „Știința tineretului”.

HEINZ WESTPHAL, secretar de stat parlamentar în Ministerul tineretului, familiei și sănătății din Republica Federală Germană, vorbește în cadrul conferinței „Știința tineretului”.

HEINZ WESTPHAL, secretar de stat parlamentar în Ministerul tineretului, familiei și sănătății din Republica Federală Germană, vorbește în cadrul conferinței „Știința tineretului”.

HEINZ WESTPHAL, secretar de stat parlamentar în Ministerul tineretului, familiei și sănătății din Republica Federală Germană, vorbește în cadrul conferinței „Știința tineretului”.

HEINZ WESTPHAL, secretar de stat parlamentar în Ministerul tineretului, familiei și sănătății din Republica Federală Germană, vorbește în cadrul conferinței „Știința tineretului”.